

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VII. Núm. 2.057

5 CÉNTIMOS

En la Catedral

FIESTA EUCHARÍSTICA

El domingo, 26 de los corrientes, se celebrará vigorosa, entusiasta, solemne, nutrida de fieles amantes de Jesús Sacramentado, soberano Rey de nuestras almas y de María Inmaculada, la hermosísima Reina de nuestros amores, con los santos arduimientos que la fe y la religión inspiran, una, que podemos llamar fiesta universal de amor y reparación, de alabanza y de súplica, de adoración y de unión, que llevará como por divina afección a los pies del Sagrario, voluntaria y de lejiosa prisión del Rey inmortal de los siglos y las generaciones, que allí reside velado bajo misteriosos accidentes, a multitud de almas que lo reciban sacramentando, que le visiten expuesto con piedad tierna y filial, que lo ofrezcan rendidos los homenajes debidos a su grandeza incomparable y a cortesía larga, como fieles vasallos a su monarca, en la magnífica y lucida procesión que habrá de coronar estos cultos eucarísticos, que en Almería, como en Lourdes y en todos los horizontes, celebráronse a un tiempo, obedeciendo a un mismo celestial impulso, en alas de la fe y del amor, de esa fe que trasciende los montes y supera todos los obstáculos, hacia la gran Basílica de la Inmaculada, hacia esa probática piscina de los tiempos nuevos, cuyas aguas santifican las miradas de María y mueven sus manos virginales a la presencia de Jesús Sacramentado, su Hijo puro y divino, para que multiplique sus milagros, a centenares de Prelados, a miles de sacerdotes y religiosos, y a ingente muchedumbre de fieles de toda lengua y nacionalidad, que quieran testimoniar ante la faz del mundo, que sólo Jesucristo es el Rey de los corazones, que sólo El ejerce soberano dominio sobre las almas, que El únicamente es la Resurrección y la vida de los individuos y los pueblos, y que, a pesar de Saturias y sus secuaces, El reinará con María, su Madre y nuestra Madre, en el mundo universo, con el reinado de la justicia y de la paz.

Unidos en espíritu a nuestros hermanos de Lourdes y a cuantos en ese venturoso día con nosotros piensan y sienten, volvemos a nuestra Santa Iglesia Catedral, y allí, caídos de hincación ante el Dios-Hosús, expuesto en el Sagrario, y posteriores ante el altar de la Inmaculada, que se venera en el trascoro, tributamos a nuestro Rey Salvador y a nuestra Madre y Señora la Virgen Inmaculada, los homenajes de nuestro filial amor, proclamémos sus dueños y señores únicos de nuestros corazones y de nuestras almas, y juremos vivir y morir bajo bandera divina, como amantes hijos y vasallos fieles.

Los actos más soñados para satisfacer los deseos de los fieles son estos:

1º A las 8 comunión general, en la que habrán de tomar parte las Asociaciones de caballeros y señores, los colegios de niños de ambos sexos, y los fieles todos que quieren en ese día recibir el pan de los fuertes.

2º Después de las Horas canónicas se hará con toda solemnidad la exposición de su Divina Majestad, a quien valorán y darán guardia por turno riguroso sacerdotes, caballeros y señores.

3º A las 6 de la tarde tendrá lugar la procesión, que recorrerá las más calles que recorrió la del Santísimo «Corpus Cristi», llevando los caballeros velas encendidas, las cuales recogerán en la Sacristía de la S. I. Catedral.

4º Se terminará con la Bendición y reserva, después de la cual se cantará el Himno Eucarístico.

Es de esperar de la fe y religiosidad de los vecinos por cuyas moradas pasa Su Divina Majestad, que adornen las fachadas y balcones con colgaduras, las calles con arcos de triunfo y vierten lluvia de flores al paso del «Sagrado Viril», demostrando de este modo el fuego sagrado que arde en sus corazones hacia Jesús, Rey de los reyes y señor de los que dominan.

POR TELÉGRAFO

Dice Sánchez Guerra

El alcalde.—Tranquilidad
Madrid, 20.—El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, manifestó hoy a los periodistas que el ministro de Marina le había comunicado desde Santander, que el rey don Alfonso ha firmado el nombramiento del alcalde de Madrid.

Agregó que había conferenciado con el señor Prats, quien, probablemente, mañana a las once tomará posesión de la alcaldía.

Añadió que le había visitado una comisión de la Cámara de Comercio, para felicitarle por el nombramiento del señor Prats.

Por último, dijo que en provincias reina tranquilidad.

No se devuelven los originales que se nos envíen, aunque no se publiquen.

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Baloy, 2

5 CÉNTIMOS

Martes, 21 de Julio de 1914

En la Catedral

GIRONISTA Paco Jover

En la reseña de la sesión del Ayuntamiento detallamos el acuerdo que la corporación adoptó ayer, sobre la vacante de cronista de la ciudad, ocupada por la muerte sentidísima de nuestro inseparable y querido compañero el ilustre escritor don Amador Ramos Oller (q. s. p. d.).

Para tan honoroso cargo se designó a nuestro cultísimo colaborador y amigo muy estimado don Francisco Jover y Tovar, cuyo elogio nos parece innecesario escribir, pues nadie ignora lo mucho que vale, y todos reconocen la meritísima labor de sus trabajos históricos.

Más que a Paco Jover, como cariñosamente le llamamos en Almería, hemos de felicitar al Ayuntamiento por haberle designado cronista de la ciudad.

Notas de sociedad

Encuentranse en Almería el virtuoso cura párroco de Tabernas, don Manuel Puerto.

En el teatro de la madrugada llegó ayer el vicedirector de la Comisión provincial, don Alfonso Muñoz Seavedra.

Ha regresado a Instancia el ex alcalde de aquel pueblo don Gregorio López Guiú.

Ha venido de Adra el consignatario de quel puerto don Matías Espa Alons.

Ha regresado a Canjáyar el propietario don Antonio C. Ruiz.

Ha estado en Almería y hoy regresa a Dalías, don Francisco Callejón Mora, nuncio querido amigo.

Está en Almería el diputado provincial don José Gallego.

DE LOS POETAS

SENTIDA

¡Qué alegría es esa ventana donde brotan los jazmínes, donde los pájaros juegan cuando la aurora sonríe!

¡Qué alegría es esa ventana de cortinillas sueltas, donde al caer de la tarde las golondrinas cuelan...

¡Qué alegría es esa ventana donde de noche tú vienes con los ojos entornados a decirme qué me quieras...

C. JOSE DE CUENCA.

DE INSTINCION

El Internado de la Divina Infancia

Cada día va aumentando la matrícula del Internado de la Divina Infancia, el cual, aunque no oficialmente, ya ha hecho clasificaciones para preparar a varios alumnos que han de examinarse en Septiembre próximo.

Para empezar y con ánimo decidido de levantar éste antes en edificio adecuado para un colegio de la importancia que se quiere dar al Internado de la Divina Infancia, tomaron los señores Salvador dos amplias casas. Pero en vista de los precios elevados, han tomado otra casa más, colindante con las otras, y es de temer que ni así puedan cubrir a todos los alumnos que han de solicitar su ingreso en dicho Internado.

Como era natural por razón del número de sus habitantes y por los deseos de cultura y de educación que sienten, el mayor e insigniente de alumnos es de Cartagena, Almería y Orihuela.

Las facilidades económicas que ofrecen los señores Salvador, las garantías con que nace dicho Internado, y la amplitud de la enseñanza que se dará en el mismo, no pueden menos de llenar las aspiraciones de esta región y quizás de la provincia.

EL CORRESPONSAL

Institución 19 Julio 1914.

POR TELÉGRAFO

HABLA DATO

El alcalde.—Ministro de viaje.—Lo de Marruecos.—Vacación.—Dice el señor Prats

Madrid, 20.—Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gobierno, señor Dato, estaba acompañado por el nuevo alcalde de Madrid, señor Prats.

Anunció el presidente a los reporteros que esta noche marcharía el ministro de Estado, señor marqués de Lema, a Guetaria, y que el 1º de Agosto se trasladaría a San Sebastián, donde quedará de jornada, regresando el ministro de Marina.

Añadió el señor Dato que en el ministerio de la Guerra había conferenciado con el jefe del departamento, señor Echegaray, y con el coronel señor Barrera, sobre asuntos de Marruecos.

Sobre las peticiones hechas por los mauristas—agregó—acerca de la campaña de África, fijó su actitud al contestar en el Congreso al señor Maure.

Finalmente, dijo que el ministro de la Gobernación irá tres días, en las fiestas próximas a San Sebastián.

El señor Prats, a quien felicitaron los periodistas, les manifestó que va a la alcaldía a trabajar sin descanso, y que estudiará el asunto del pan, para resolverlo en justicia.

No se devuelven los originales que se nos envíen, aunque no se publiquen.

5 CÉNTIMOS

Del Ayuntamiento

La sesión de ayer

A las tres y media de la tarde abrió la sesión.

Presidió el alcalde, señor Darbá, y asistieron los señores López Rodríguez, Rovira Torres, Martínez Pérez, Juárez y Fernández Bargos.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, entróse en el despacho ordinario.

(Está el señor Pérez Burillo).

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en las sesiones celebradas durante el mes de Junio último.

Aprobado.

Oficio del hermano mayor de Nuestra Señora del Carmen invitando al Ayuntamiento a la procesión y solicitando una limosna para contribuir a los gastos.

El señor Martínez Pérez apoya la petición, y roga que se nombre una comisión para que asista a la procesión.

El alcalde mantiene conforme.

Asuédate contribuir con la cantidad de costumbre.

Escripto de varios vecinos del barrio de San Cristóbal, solicitando una limosna de 100 pesetas para un castillo en honor de dicho Santo.

Se acuerda dar dicha cantidad.

El señor Rovira ruego que se aproveche la ocasión para higienizar material y moralmente el barrio.

El alcalde constestó, ofició el silencio.

Oficio del señor provisor del obispado invitando al Ayuntamiento a la procesión eucarística que tendrá lugar el 26 del actual.

Acuerdose que asista una comisión.

Informa de la Comisión de cementerios en escrito relativo al arreglo del cementerio de las Cuevas de los Médanos.

Aprobado.

Oficio del presidente de la Comisión mixta, ordenando se instruya expediente de excepciónística sobrevenida al mozo Vicente Robles.

Acuerdase darlo por inutil.

Idem id. del mozo Antonio Expósito Páez.

Acuerdase darlo por inutil.

Designación de comisionado para el ingreso en caja de los mozos.

Designa al oficial mayor, don Francisco Pérez Ibáñez.

Informe de la Comisión de cementerios sobre clasificación de coches fúnebres.

Aprobado.

Acta de convenio para la cobertura de arbitrio sobre la uva.

El señor López Rodríguez felicitó al alcalde, por la defensa que ha hecho de los intereses municipales, y le hace indicaciones para que adopte medidas relajadas con el cobro del impuesto sobre pequeñas cantidades de uva.

El alcalde constestó, agraciando las manifestaciones del señor López Rodríguez, y prometió tener en cuenta su ruego.

Queda aprobado el convenio.

Informa de la Comisión de Ornato en escrito de doña Teresa Benítez Casco sobre ampliación de obras en la casa número 2 de la calle de las Tiendas.

Aprobado.

Idem de la id. de don Segundo Pérez Moreno sobre cercamiento de unos terrenos en la calle de Egurrola.

Aprobado.

Idem de la id. de doña Manuela Hernández sobre reforma de un hueco en la casa número 73 de la calle de las Cruces.

Aprobado.

Idem de la id. sobre reforma y a regañadientes de un piso en la casa número 15 de la calle de Restoy.

Aprobado.

Idem de la id. en id. sobre construcción de una casa en la calle del Marqués.

Aprobado.

Recibo de 40 pesetas de Diego Oña Luque, por carbón de cok y leña para el matadero público.

Aprobado.

Acta de convenio para la cobertura de arbitrio sobre la uva.

Acta de convenio para la cobertura de arbitrio sobre la uva.

Acta de convenio para la cobertura de arbitrio sobre la uva.

Acta de convenio para la cobertura de arbitrio sobre la uva.

Acta de convenio para la cobertura de arbitrio sobre la uva.

Acta de convenio para la cobertura de arbitrio sobre la uva.

Acta de convenio para la cobertura de arbitrio sobre la uva.

Acta de convenio para la cobertura de arbitrio sobre la uva.

Acta de convenio para la cobertura de arbitrio sobre la uva.

Acta de convenio para la cobertura de arbitrio sobre la uva.

Acta de convenio para la cobertura de arbitrio sobre la uva.

Acta de convenio para la cobertura de arbitrio sobre la uva.

Acta de convenio para la cobertura de arbitrio sobre la uva.

Acta de convenio para la cobertura de arbitrio sobre la uva.

Acta de convenio para la cobertura de arbitrio sobre la uva.

<

de un cortijo, proyecta un pavesador candil de aceite.

Síntese conmigo sobre un montecillo de encinas de la clara boyá de una fuente, y contemplé como por el próximo camino avanzan con rigidez figuras enlutadas que luego se distancian en el cuadro de luz cada uno del embajado cortijo.

Penetremos también nosotros en aquel inmenso telen de las Dianas, por cuya boca desaparecen las misteriosas sombras de grotescas siluetas, y nos hallaremos en una pequeña habitación abarrotada de público. Forman éstos cuatro lectores del salón, cuatro escribientes en Ibarra, dos señoras o hermanas parteras; dos suplementos; varios enfermos y gran número de hermanos oyentes, entre los que se destacan algunos sacerdotes donjuanes.

El presidente acaba de engullir un gran plato de judías; limpíose la boca en las algaratas, la boquilla con el dorso de la mano, y después de un suspiro escalonado y resonante, procede a la apertura de la sesión.

Un hermano lector lee media hora, y terminada que es la oración diaria, se invoca el espíritu amor puro. Pregúntale el presidente si se puede trabajar. Contestále afirmativamente el espíritu protector, y sale a la palestra la primera víctima.

Es ésta un enfermo con asma. Ha sufrido varios ataques, y sintiéndose morir, se somete a la curación espiritista.

El presidente colócese a la espalda del enfermo, y con ambas manos frótale alternativamente la cabeza, a pelo y a contrapecho, hasta que fatigado el operador de operar y el operado de sufrir la caricia espiritista, el operador solicita el asentimiento de una dama parter, para recoger el espíritu que ha de partir aquella cabeza.

Si no se considera en condiciones la hermana primera, se la consulta a la segunda, y así sucesivamente, hasta que una se presenta al sacrificio de recibir el espíritu fugitivo. Conseguido ésto, el operador, dados dos pasos a contra pecho, que le hacen ver al operado un cielo de estrellas, el espíritu, abandonando la cabeza del enfermo, reposa en el psico de la hermana receptora.

Los espíritus en estas condiciones obran como plácidas de tarántulas, y la hermana salta y blasfema y los hermanos la socorren.

El operador convence al espíritu de que ha emprendido mal camino; le aconseja que se perfeccione, que no abuse, que se sea quieto, y al cuarto de hora, todas las nubes el espíritu se convence, pide perdón a la concurrencia, como cualquier mortal bien educado, y se marcha al punto de su encarnación, quedando el enfermo sujeto a nuevas sesiones y la concurrencia dispuesta a trabajar una y mil veces entusiasmada ante el éxito logrado.

Alguna vez, a los pocos días, han solicitado el certificado de defunción del operado. ¿Es esto espiritismo?

Pues esto, y lo demás que leerá el curioso lector en artículos sucesivos, se llama salvojismo y no tiene más que ver en el clericalismo romano de las virtuosas damas nocturnas.

R. QUETAS

POR TELEGRAFO

De Barcelona

Perros hidráulicos.—Los radicales.—Los mauristas.—«Galitos»

Barcelona, 20.—El verdadero mérito es aclarado por las frecuentes mordeduras de perros hidráulicos.

Hoy por la mañana, en la barriada de Hostalfranc, un perro mordió a cincos perros.

Varios lo persiguieron, matándolo.

Los radicales han organizado una excursión a R-ús el próximo día 25 para inaugurar una Casa del Pueblo.

Hablarán los señores Leroux y Giner de los Ríos.

Los mauristas han acordado no celebrar por ahora ningún mitin en Barcelona.

El doctor Raventós ha reconocido nuevamente la herida a «El sello», diciendo que no habrá necesidad de practicarla nueva cura.

POR TELEGRAFO

FIRMA REGIA

De Guerra, Gobernación y Hacienda

Sanlúcar, 20.—El rey don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

De Guerra:—Concediendo la gran cruz roja, pensionada, del mérito militar al general don Domingo Arráiz, por méritos de campaña.

—Idem la gran cruz roja del mérito militar, sin penas, al general don Manuel Torres, por servicios de campaña.

—Ascendiendo a capitán al teniente don Juan Salsas.

—De Gobernación:—Regulando la intervención oficial del Gobierno en la Exposición Iberotropical de Industrias Eléctricas que se celebrará en Barcelona en 1917.

—Admitiendo la dimisión del alcalde de Madrid, señor vizconde de Ezama. —Nombrando para sustituirle a don Carlos Prats.

De Hacienda:—Nombrando director general de la Duma y Clases pasivas a don Federico Carlos Bas.

—Nombrando magistrado de la sa- la de los Contenciosos del Tribunal Supremo a don Carlos Vergara.

INFORMACION FRUTERA

Cómo se venía anunciando, ayer fondeó en este puerto el vapor «Natalia», primero de la presente exposición, que emprenderá hoy.

El «Natalia» saldrá pasado mañana y concluirá al mero de Liverpool los primeros barrios de la cosecha.

El próximo día 26 llegará el vapor «Márius», que tomará carga para el citado puerto de Liverpool.

En el puerto habrá ayer unos cincuenta de barrios, y esperarse que con la llegada del vapor «Natalia» sea más ampliada la extensión de aquéllos.

El mejor procedimiento que pueden adoptar los comerciantes para vender sus géneros, es el anunciarlos en LA INDEPENDENCIA.

POR TELEGRAFO

Vida política

Autorización

Madrid, 20.—El ministro de la Guerra ha autorizado a los capitanes generales para que concedan licencia a los generales, jefes y oficiales que lo soliciten, hasta el 15 de Septiembre.

Combinación de cargos

Madrid, 20.—«Heraldo de Madrid» avisa en su edición de hoy que se hará la siguiente combinación del alto personal:

Al Tribunal de Cuentas pasará don Zenón del Alcalde.

A la Dirección de Contribuciones, don Ernesto Boneta.

A la Tabacalera, don Carlos Regino.

A la Intervención especial de Marruecos el señor Díez Gómez.

A la dirección de la Caja de la Moneda, don Gustavo Alvarez.

POR TELEGRAFO

El proceso de Mme. Caillaux

Comienza la vista

Madrid, 20.—Comunican de París que esta mañana, desde primera hora, en los alrededores del Palacio de Justicia había congregado un gentío enorme, con motivo de comenzar hoy a versa la causa contra la mujer del exministro Caillaux, que asesinó a M. Calmette, director de «Le Figaro».

Numerosas parejas de policía impidieron que la gente se aproximara a las puertas del edificio. Con este motivo se promovieron varios tumultos.

En la sala preparada para la vista han sido instalados once ventiladores.

A las once de la mañana llegó al Palacio de Justicia el exministro Caillaux, quien seguidamente visitó a su mujer, antes de comparecer ante el Tribunal.

Momentos después llegó la primera esposa de Caillaux, con sus hijos.

Al comenzar la vista promovióse un alboroto a causa de haberse perdido la llave de la puerta por donde habían de entrar los periodistas.

Estos protestaron creyendo que se trataba de una afiagada del presidente del Tribunal, con objeto de que no asistieran los reporteros.

Cuando el alboroto era mayor, fué encontrada la llave, y los reporteros ocuparon los sitios que habíanseles preparado.

La parte destinada al público se llenó totalmente.

En los pasillos circuló un rumor diciendo que una de las preguntas que se hará al jurado estará redactada así:

«Mme Caillaux al cometer la agresión tuvo intención de causar la muerte de M. Calmette?»

Asegúrate que esta pregunta envuelve parcialidad.

Pocos minutos después de las diez abrió la sesión.

Mme Caillaux penetró en la sala acompañada de su abogado.

La prosaada vestía traje negro, de los llamados de sastre, con cuello de encaje blanco, y sombrío de paño, de anchas alas.

Durante la lectura del apuntamiento, Mme Caillaux mostróse indiferente.

La defensa recurrió al Jurado Jorge Berr, hermano de un redactor de «Le Figaro».

Al empezar a declarar la procesada, produjese un intenso movimiento de expectación.

Había con voz débil, notándose un ligero defecto de pronunciación.

Repitió sus anteriores declaraciones, y dijo que cuando se vió en presencia del director de «Le Figaro» perdió la razón, disparando automáticamente.

Terminó diciendo que está arrepentida.

Al sentarse, Mme Caillaux lloraba.

Después declararon el comisario que devuélvele la procesada, tres guardias y luego M. Monis.

POR TELEGRAFO

España en Marruecos

Despacho oficial

Madrid, 20.—En el ministerio de la Guerra se ha recibido hoy un despacho oficial de Larache, diciendo que los generales Weyler y Fernández Silvestre han regresado a la plaza.

Añade que veintidós jefes de poblados han hecho actos de sumisión a España.

Agrega que las fuerzas del ejército francés en la zona internacional, sostuvieron un tiroteo con los rebeldes, resultando un askari muerto.

¿Sabe lo que dicen lo que sienten?

Madrid, 20.—«El Correo Español», en su editorial de hoy, dice que un personaje conocedor de la campaña de Marruecos asegura que la llegada del coronel Barrera supone el deseo del Gobierno de modular la acción militar en nuestra zona, especialmente en los alrededores de Tetuán, donde la situación es lastimosa.

Añade que el citado jefe habrá comunicado al Gobierno los deseos del alto comisario, general Marina, de ser energético con los rebeldes, para evitar las agresiones diarias que allí ocurren.

Anuncia que en fecha próxima habrá operaciones en gran escala, porque el estado actual no puede sostenerse más.

Finalmente, dice que el tiempo se

encargará de demostrar la certeza de sus afirmaciones.

Un combate

Madrid, 20.—Esta noche, a primera hora, circuló un rumor, diciendo queen las iuridicciones de Tetuán se ha librado un combate, en el que tuvimos bajas.

En el ministerio de la Guerra confirmaron la noticia, añadiendo que las bajas sufrieron por nuestras tropas fueron siete, y que carecían de detalles.

Sabese que en dicho combate resultó un oficial muerto y varios heridos.

POR TELEGRAFO

Accidente automovilista

Detalles

Las Palmas, 20.—Se conocen detalles del accidente automovilista ocurrido ayer.

El omnibus llevaba 40 pasajeros, y cuando iba a gran velocidad se le rompió el freno, despeñándose.

Uno de los pasajeros, que resultó ileso, marchó a un pueblo cercano, en busca de socorros.

A consecuencia del accidente murieron cinco pasajeros, y los demás quedaron gravemente heridos.

POR TELEGRAFO

MINERIA

Registros

Doña María Josefa Granero ha solicitado la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «Carmen», número 33.143, del término de Cóbá, en el paraje llamado «Entre las dos Carreras».

Así sucedió hace pocos días en la nación austriaca, y así esperan que sucede en adelante nuestras otras conciencias, nuestros superhombres del radicalismo rojo.

Y no es esto lo peor. Lo peor es que los llamados a defender a la sociedad contra las brutales acometidas de la bestia, cuya fiereza con la sangre acrece, participan de esas mismas fanáticas ideas y practican ese misericordable procedimiento.

Y hay que convencerse... Si la música amansa a las fieras que vagan a través de los desiertos y se esconden entre la espesura de los bosques, no amansa, no doma a las fieras humanas, que, salidas de las covachas fumadas del anarquismo y de la masonería, asaltan los pueblos y sólo con sangre sacian su sed devoradora...

A estas fieras es menester perseguirlas sin descanso, sorprenderlas en sus propias madrigueras, matarlas en el suelo cubierto que reparten sus fuerzas y recobran sus energías y trazar sus diabólicos planes destructorios.

Pero esta táctica sólo pueden seguirla los hombres honrados, los corazones nobles, los verdaderos amantes del orden verdadero, de ese orden que consiste, no en la calma aparente que mantiene, por un millar de dinámicas sociológicas, el equilibrio de las diversas clases que integran la vida pública, sino en la rectitud de las conciencias, en el respeto a la ley, en el cumplimiento del deber, en el amor a la religión.

Por eso, no todos pueden dar muertas a la anarquía, no todos pueden abominar de los crímenes del anarquismo.

Los muertos a la anarquía deben caer, no sólo contra las anarquistas de reacción, contra los que asesinan, contra los que destruyen, sino contra los que con sus predicciones impulsan el asesinato y con sus campañas preconizan en el mitín, en la catedral, en el periódico, la destrucción.

Mientras de este modo no se proceda, ni la sociedad estará convenientemente defendida ni el anarquismo cejará en sus propósitos infames.

ISAAC RECO ARCE

POR TELEGRAFO

DE BURGOS

La catedral

Burgos, 20.—Para conmemorar el 63º aniversario de la colocación de la primera piedra de la catedral, ha empezado hoy el derribo del antiguo palacio episcopal, con objeto de que el templo quede completamente aislado.

La inauguración de los trabajos del derribo asistieron las autoridades, celebrándose luego un banquete.

POR TELEGRAFO

Prensa Oficial

Boletín Oficial

El de ayer publica lo que sigue:

Compañías Hamburguesas.- Hamburguesa Sudamericana.- Hamburg-Amerika Linie

Vapor a triple hélice Cap Trafalgar, el palacio flotante de la Compañía Hamburguesa Sudamericana: 24.000 toneladas de desplazamiento: 16.000 caballos

Servicio rápido y regular Travesía EN 14 DIAS BAHIA BLANCA (DE 18.000 TONELADAS)

Saldrá del puerto de Almería para los de Buenos Aires y Montevideo el 28 de Julio, con escalas en Cádiz

Precio en tercera DESDE ALMERIA 100 pesetas (veinte duros)

Aviso.—Este hermoso vapor, con cámara de segunda clase a la de los vapores «Bahia Laura», «B. hia Castilla» y «Buenos Aires» permitirá el sostenimiento de un servicio regular, en inmejorables condiciones y a precios reducidos. Precio en segunda A pesas. 100.

Agentes, ROMERO HERMANOS, Gerona, 20.-ALMERIA

Couac, couac...

Son las siete y media de la noche. Tengo que comer hoy a los pasos de donde hallé una dama muy caritativa. Por casualidad estoy adelantado. Es temprano.

Pasa una pobre mujer en estado lamentable, con el pecho hundido, torciendo y volviendo periódicos: «L'Intran... La Presse...»

Le compro por la mitad un número. En seguida, con el movimiento habitual desabrocho la hoja y, a la luz de un farol de gas, busco y trato de ver si hay alguna noticia importante... «Gauilloux... El emperador Saverne... Defensa lacra...»

De pronto hiende la sombra un grito idóneo: «Couchac... Couac...»

Me doy vuelta para ver de dónde proviene. No había nadie. «Couchac... Couac...»

«Comprendo! Aquello va a comírmelo y con mis notitas. Oh! es demasiado!»

El grito ha partido de la cocina misma del hotel donde dentro de poco andaré a comer!

Un muchacho pálido de frío y corbata blanca, está allí burlándose desde la ventana de la cocina que daba desde el subeubelo sobre la avenida.

Como ve que me acerco y que una buena reja nos separa, me hace el honor de un tener «Couchac» especial, apoyado en las cercas inferiores de la voz, de donde los bajos fondos del alma parecen ser como baba viscosa a los labios...

«Couchac... Couac...»

Miré con atención el grotesco tratando de grabar bien su cara en mi retina. Entonces como quien busca en el espejo, busco algo en los pliegues de su odio y me arrojó una inundación... ¡Tenía una oportunidad tan buena! Un sacerdote solo, en medio de una gran avenida desierta... Y se abrió su boca para repetir: «Couchac... Couac...» agregando:

—Márchate de ahí... zaclo... ratichón»

Obedezco y me voy...

A distancia de algunos pasos estaba la gran puerta del hotel, brillante como un espejo.

¿Qué hacer?... No tenía más que dirigirme al sacerdote a quien conocía desde días atrás y decirle: «Sabe que tiene usted un buen personal...»

Estaba seguro del resultado.

«Qué cosa más fácil... La casa es excelente... y me quieren un poco... Aquel mozo debía ser nuevo allí... Quien sabe! Bien pudiera ser que algún buen sacerdote lo hubiera recomendado...»

Llamó... La puerta se abre...

El viejo Bautista me hace un gran saludo... Yo le pido noticias de su hijo que estaba de tener la tot ferida.

Se oye en ese momento un golpe de gong, el vestíbulo de vidrieras se abre a su vez. Pase. Mi sombrero y mi abrigo los toma el gallardo Francisco, a quien he pasado el año anterior con la doncella... El tiempo justo para ponerme los guantes... y he en la suntuosa escalera que conduce al salón.

—Buenas noches, señora!...

—Querido señor cura... ¿Cómo va por allá en la Demi Bulto?...

—Muy bien...

—Su venta se anuncia favorablemente...

—Espero, señora, que tendrá el gusto de verla por allá...

—Oh! ¡ciertamente!...

De pronto una voz solemne resuena:

—La señora condona está servida!...

Se opera un pequeño movimiento que hace la marcha.

Llegamos hasta el salón comedor relajante de electricidad, porcelana, bronces y gobelinos.

Y quién creía ustedes que me acerca la silla respetuosamente... ¡El... mi buen hombre de allá abajo, el que me insultó hace unos instantes!...

Nuestros ojos se encontraron... nos reímos... Era él sin ninguna duda, grande, dacio, de cabello tieso y negro...

Se había puesto colorado como crista de gallo...

Por un instante creí que hería.

Pero se contuvo...

Sin embargo, sus grandes manos enguantadas de blanco temblaron un poco al colocar el plato delante de mí.

Como temblaría si en ese momento de la comida, al propio tiempo de absorber mi percepción de calor, hubiera yo interrumpido el silencio diciendo:

—Voy a refrescos, señora, una curiosa escena que acaba de tenerme por actor en este momento.

Sus ojos no me abandonaban un instante.

Era bien desgraciado el pobre hombre... Por el espejo vi que el maître de hotel le decía:

—Ponga atención en lo que hace!...

—Si ponía atención el desgraciado!...

—No hacia más que eso, precisamente!

La comida debió parecerle bien larga... ¡Largísima!...

Cuando se inclinaba cerca de mí para recoger las migajas del mantel, gotas de sudor bañaban su frente.

Evidentemente, se preguntaba:

—¿Habrá hablado o hablará más tarde?

Y yo me dije: ¡Para qué!... Si hago despedir a este hombre, aunque después de todo no es más que un mal servidor, me habré conducido como todo el mundo y lo confirmaré en su odio, que se hará eterno.

Si me callo puede ser que comprenda...

No tengo siempre la ocasión, pero si hay una, ella está ahí, en el perdón de Cristo.

Justamente, en ese momento me pasaba el consuelo misterioso de miel.

El plato vacío en mis manos mal tegoros, y recordé aquellas palabras de San Francisco de Sales: «Se cazan más moscas con una pequeña cucharadita de miel que con un gran taza de vino...»

Rogué convertirme en la cucharadita de miel.

Pero, de todos modos, no dejó de ser una sensación extraña la que se experimenta al oír que con voz melosa y comedida se ofrecen: «Pote blíque... o consumo Vero...» con la misma boca que un momento antes se burlaba y decía: «Marchate de ahí... sucio... eraticón!»

PIERRE L. KAMITÉ

Sociedad Española de Higiene

Programa de premios para el año 1914.

Premio Fernández Caro.—Tema: «Los establecimientos penales. Medios de evitar la influencia nociva del medio criminal».

Premio: Quinientas pesetas y un diploma de socio correspondiente.

Accésit: Diploma de socio correspondiente.

Premio del Excmo. señor don José Sánchez Guerra.—Tema: «Acción social de la mujer en la higiene y mejoramiento de la raza».

Premio: Mil pesetas y accésit, en iguales condiciones que para el anterior.

Premio del Excmo. señor don Mariano Belmes.—Tema: «Las casas insalubres y la arquitectura sanitaria».

Premio: Doscientos cincuenta pesetas y un diploma de socio correspondiente.

Premio Roel.—Tema 1: «Las colonias escolares y las escuelas al aire libre, en su aplicación al mejoramiento de la salud y de la enseñanza primaria».

Tema 2: «Los orfelinatos considerados desde el punto de vista físico y moral».

Premio: Quinientas pesetas y título de socio correspondiente. Accésit: Doscientos cincuenta pesetas con igual diploma.

Dia 25: A las 7 y media, comunión general. A las 10 Misa solemne con exposición de S. D. M. que quedará marcada todo el día, hasta las cuatro de la tarde. Se armará el Santísimo, las asociaciones del Apostolado y las Hijas de María que se renoverán cada media hora recordando el santo Rosario en este forma: 1.ª parte a las 11. 2.ª parte a las 12 y 3.ª parte a las 3 y media.

A las cuatro menos cuarto: Estación al Santísimo, Letanía de la Santísima Virgen, Ejercicio, himno del Congreso, Bendición y Reserva.

Domingo dia 26: Asistirán a la comunión general y a la solemne procesión que se celebra en la Santa Iglesia Catedral.

El ejercicio de los diez domingo de San Ignacio se hará a las cuatro y media de la tarde en este día.

Se recomienda la puntual asistencia a estos cultos, orden y recogimiento y llevar la insignia propia de sus Asociaciones.

Iglesia de San Sebastián.—Solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen celebrarse en la Parroquia de San Sebastián.

Orden de los cultos: Hasta el 24 inclusive se celebrarán Misa rezadas a las siete y siete y media, a las ocho la Mayor con exposición de S. D. M. y también a las nueve Misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, continua la novena. Se expandirá a S. D. M., rezará la estación mayor y Santo Rosario, al que seguirá la novena, letanía, salve, letanía y reserva.

Estos cultos son costeados por varias personas piadosas.

La solemne procesión con la imagen de Nuestra Señora, tendrá lugar por la estación de costumbre, el día 25 al corriente a las 6 de la tarde.

En el Hospital.—El dia 22 se celebrará la fiesta de Santa María Magdalena, Titular de esta Iglesia, con vísperas solemnes el día anterior, Misa Mayor el dia de la fiesta a las 10 de la mañana con S. D. M. y sermon que predicará el cura párroco de Sierra Alhamilla, don Luis Díaz Sánchez. Por la tarde, segundas vísperas.

Buques admitidos: Vapor «Natalia», procedente de Tarragona, con carga de tránsito.

—Idem «Vicente La Roda», procedente de Barcelona, con carga general.

—Idem «Luis Vives», procedente de Cartagena, con carga general y 37 pasajeros para este puerto.

—Polaro gol. t. «Matilde», procedente de Puerto Mayorga, con serrín.

—Laud «Joven Sebastián», procedente de Algeciras, con corcho.

—Idem «San Francisco», procedente de la mar, con pescado. Este buque entró de arribo, hace poco.

Buques despachados: Vapor «Vicente La Roda», para Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem «Luis Vives», para Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem «Tendera», para Melilla, con carga general y pasajeros.

—Palibot «Santiago», para Puerto Ma-

yo, en lastre.

—El «Vicente Puchol», saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Barcelona.

—El «Aragón», saldrá el dia 24, admis-

tendo carga y pasajeros para Cartagena,

Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona,

San Felip, Palamós y Málaga.

Evidentemente, se pregunta:

—¿Habrá hablado o hablará más tarde?

Y yo me dije: ¡Para qué!... Si hago despedir a este hombre, aunque después de todo no es más que un mal servidor, me habré conducido como todo el mundo y lo confirmaré en su odio, que se hará eterno.

Así como de segunda clase.

—Si ponía atención el desgraciado!...

—No hacia más que eso, precisamente!

La comida debió parecerle bien larga... ¡Largísima!...

Cuando se inclinaba cerca de mí para recoger las migajas del mantel, gotas de sudor bañaban su frente.

Evidentemente, se preguntaba:

—¿Habrá hablado o hablará más tarde?

Y yo me dije: ¡Para qué!... Si hago despedir a este hombre, aunque después de todo no es más que un mal servidor, me habré conducido como todo el mundo y lo confirmaré en su odio, que se hará eterno.

Así como de segunda clase.

—No hacia más que eso, precisamente!

La comida debió parecerle bien larga... ¡Largísima!...

Cuando se inclinaba cerca de mí para recoger las migajas del mantel, gotas de sudor bañaban su frente.

Evidentemente, se preguntaba:

—¿Habrá hablado o hablará más tarde?

Y yo me dije: ¡Para qué!... Si hago despedir a este hombre, aunque después de todo no es más que un mal servidor, me habré conducido como todo el mundo y lo confirmaré en su odio, que se hará eterno.

Así como de segunda clase.

—No hacia más que eso, precisamente!

La comida debió parecerle bien larga... ¡Largísima!...

Cuando se inclinaba cerca de mí para recoger las migajas del mantel, gotas de sudor bañaban su frente.

Evidentemente, se preguntaba:

—¿Habrá hablado o hablará más tarde?

Y yo me dije: ¡Para qué!... Si hago despedir a este hombre, aunque después de todo no es más que un mal servidor, me habré conducido como todo el mundo y lo confirmaré en su odio, que se hará eterno.

Así como de segunda clase.</

Fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles. Pídanse catálogos y consultense precios

Zócalos, Balastradas, Balconajes, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado

Tuberías y depósitos de cemento armado para conducción y retención de aguas

Miradores de granito y de cemento liso. Pídanse precios

LOSA REFRACTARIA PARA HORNILLAS

Azulejos artísticos del país y extranjeros, para decorados

CEMENTOS DE TODAS CLASES

VIUDA DE PEDRO ALEMAN
DESPACHO, GRANADA 90 y 92

Mentocarina DARW

(Marca registrada en Europa y América)

Maravilloso específico para las enfermedades de nariz, garganta, laringe y pecho

Constipados de cabeza,
Resfriados,
Expectoración abundante,
Sequedad de nariz y
garganta, Mucosidades
secas de la faringe, Tos
rebelde, Ozena, ruido de
oídos, Jaqueca rebelde,
Asma, Ronqueras,
Principios de tuberculosis

Depósito en Almería, Farmacia de Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, número 9.
La caja conteniendo un pulverizador especial y un frasco de Mentocarina cuesta 9 pesetas.

Un frasco de MENTOCARINA sin pulverizador, 3 pesetas



!! IMPORTANTISIMO !!

Extinción rápida del MELAZO de las Parras, combatido con la Solución SULFO-CALCICA

El mejor antiséptico para la destrucción de la Cochilla Blanca. Completamente inofensivo para la planta

Extinción completa de las plagas del NARANJO (Poli-Roig, Serpetay Poll-Negre)

Fabricantes: Sres. C. Grima y Hermanos.—VALENCIA Referencias: Don José Salazar Menéndez. ALMERIA

No más purgas

Supositorios VICTORIA

á la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derritiéntelo completo. 4.º Acción osmótica y desconstituyente, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50. Depositario en Almería, Dr. VIVAS PEREZ

Salvador Callejón Salmerón

Joven soltero de 25 años de edad, de Dallas, ofrece sus servicios para toda clase de comisiones y representaciones comerciales, en todo el reino de Inglaterra, las que trabaja con el mayor celo y economías posibles: establecido en el mercado de Liverpool desde Septiembre de 1913. Posee completo conocimiento tanto de inglés como comercial, su juventud y su grande amor al comercio le han inducido a viajar al extranjero buscando el bien para su país.

El que desee honrarle que se dirija a él personalmente.
Reside núm. 39 Jolliffe Street LIVERPOOL

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el BALSAMO VICTORIA que a base de Mecotán, Menta, Alcanfor, Cocaína y Salicílico de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

Nueva Clínica Dental

La mejor provista de aparatos modernos, dirigida por el reputado Profesor Odontólogo de la Facultad de Medicina de Madrid

SR. SANTANDRÉU

En esta Clínica se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, sin causar al paciente la más pequeña molestia.

Dentaduras y dientes artificiales de todos sistemas, bajo la más sólida garantía y absoluta perfección en los trabajos, en platino, oro y caucho.

Empastes y plásticos en porcelanas, de colores idénticos al natural; coronas y puentes sistema americano, y cuantos adelantos pueden ofrecer hasta el día.

El Director de dicha Clínica, con el fin de ofrecer a su numerosa clientela todo género de comodidades, se ha provisto de modernísimos aparatos eléctricos, para practicar tratamientos; no dudando, que dadas las inmejorables condiciones de higiene y confort de dicho gabinete, merecerá la satisfacción de verla honrada por tan ilustre público.

Almería, Castellar núm. 10

Consultar: de 9 a 12 mañana y de 2 a 5 de la tarde.

Anisosa

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja el bicarbonato en todos sus usos. Caja: 0'50 pesetas.

DEPOSITO

Dr. BENEDICTO, San Bernardo, 11, Madrid
Vnts: Principales farmacias de España.

En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera: Nicolás de Gómez. En Orihuela: Pedro Antonio Sánchez

Solución Benedicto

de glicerina-fosfato de cal con CREOSOTAL Tuberculosis, catarrus cronicos, bronquitis y debilidad general.

Frasco, 2'50 pesetas.



NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Eucalipto de Pino Marítimo, Menta, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de Estado, Agrícola, Minera, Ganadería, Hidráulica, Minería, Propiedad Rural, Geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 35 PESETAS FRANCO DE PORTES

Publicado por la Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS".

Consejo de Ciento, 240 — Barcelona

Dirección telegráfica: ANUARIOS. Barcelona

Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

para las comidas - Es tónica - Es digestiva

<input